

# 郑荐



全副武装的特警在二七广场附近巡逻。

## 巡逻组配备催泪喷射器、微冲

昨日9点,在特警支队练兵场上,3辆崭新的特警机动巡逻车和全副武装的特警队员整装待发。

在省会警方3月份开展的新型警务巡逻模式下,郑州特警结合郑州实际,借鉴香港PTU(机动部队)工作模式,成立了特警机动分队,和武警、交警巡防等警力在全市范围内开展机械化和徒步武装巡逻。

在巡逻车上,随车配有警棍、防暴盾牌、反光锥、金属探测仪、防暴控制器等多种先进的武器装备,参加勤务的特警队员身上携带了催泪喷射器、强光手电、急救包等装备,每个巡逻小组有手枪、防暴枪、微冲等武器。

每台机动巡逻车都是一个武装行动小组,出现重大警情,每个机动小组根据事态的发展程度和升级状况,在赶赴现场途中、到达现场之后、处理处置过程之中,不断对事态进行风险评估,呼叫周边的行动小组前来支援,协作配合形成增强版的反暴恐行动小组,直至事态得到妥善处置。

特警在全市范围划分东区、南区、西区、北区和中区,组建5个特警机动分队,每个机动分队有4名特警队员,全副武装、荷枪实弹,开展武装巡逻,设卡盘查,负责各类涉暴、涉恐等重大突发警情的先期处置,为其他警种处置紧急、危险的警务工作提供警力支援,接受紧急情况下的群众报警。

## 街面警力全部配枪武装巡逻

上午10点,在紫荆山立交桥下,一辆金水路派出所交警巡防大队的警车正在巡逻,他们佩带的是新款警用左轮手枪以及执法记录仪等装备。

这款05式警用转轮手枪,枪身全长18.6厘米,口径9毫米,郑州警方已经配备多年。左轮手枪用转轮的方式装子弹,一次只能装6发,少于目前警察常用的、能装8颗子弹(弹匣)的五四、六四手枪,但左轮手枪不易卡壳、故障率低、击发迅速,一把枪可以打两种子弹,即一种真子弹、一种橡胶子弹。真子弹的弹头是平的,减少了穿透性,实战中不易出现因子弹穿透目标而误伤群众,橡胶子弹则有利于训练或在实战中震慑犯罪,减少训练成本和失误。

民警还配有一款92式警用手枪。这款手枪最大的特点就是弹夹容量大,可装15发子弹。

市内所有派出所及分县市局各成立1个武装巡逻队,装备1辆SUV警用巡逻车,配有1名特警队员、3名派出所民警,全副武装、荷枪实弹的24小时在本辖区开展武装巡逻。巡逻线路围绕商场、医院、学校、通信枢纽、车站、易燃易爆部位、公众集聚区等。巡逻每小时前10分钟在巡区重点部位周边、重要道路交叉口跨立待警或盘问检查可疑人员和车辆,后50分钟乘车机动巡逻。

在全市的武装巡逻行动中,武警支队成立了11个武装巡逻队,4个机动武装巡逻队和7个徒步武装巡逻队。机动武装巡逻队每天荷枪实弹在三环线上开展机动武装震慑巡逻,徒步武装巡逻队在市内重点部位周边开展徒步武装震慑巡逻。



特警同时配备了橡胶子弹和普通子弹。

为提升公安机关社会面治安动态管控和快速反应能力,不断增强人民群众的安全感和满意度,郑州警方从3月开始,在全市范围内建立了动态社会治安环境下的新型警务巡逻模式,形成全时空武装巡逻防控网络。新型武装巡逻模式开展以来,郑州各类案件发案大幅下降,其中刑事类警情下降7.5%,"双抢"案件下降20%,极大地打击震慑了各类违法犯罪活动。 郑州晚报 记者 刘德华/文 马健/图

# 郑州构建全时空武装巡逻防控网 两千民警持枪巡逻 借鉴香港机动部队工作模式 组建5个特警机动分队 设448个反暴恐巡查点

## 全市设置448个反暴恐巡查点

在新的警务巡逻模式下,警方每天出动警力2000余人次,以特警、武警、交警巡防以及各类专职巡防力量为主,治安、交警、机关民警为辅,多警联动、屯警街面、动态布警的武装巡逻机制,对全市范围内实现了三级覆盖,构建起三级防控网络。

第一级覆盖为全市111个交警巡防巡逻警组,每警组携带枪支弹药负责日常接处警及重点目标的巡查巡视,接警后保证在5分钟内到达现场;第二级覆盖是特警支队协助全市30个派出所组建的30个武装巡逻队,负责在各个辖区内的重点路段和重要部位巡逻;第三级覆盖是特警支队组建的武装巡逻队和武警支队组建武装巡逻队,负责在全市出入口、核心要害部位巡逻。

省会警方还在全市重点地区和主次干道设置了由特警、武警、派出所武装巡逻组分别组成的448个反暴恐巡查点,与巡逻防控

网形成“动静”呼应,也就是“动中备勤”的新型警务模式。

4月9日9点,特警武装巡逻3号接群众举报,称中州大道与南三环交叉口一汽配城内发现有可疑爆炸装置。特警武装巡逻3号赶到指定位置进行先期处置,确定了可疑爆炸物中心现场位置。随后,增援力量以爆炸物现场为中心向南、向北各200米设立隔离带,阻断来往人群及车辆,并对警戒区内的住户、车辆进行疏散。武装巡组配合专业排爆人员对可疑爆炸物进行了成功转移拆除。虽然经鉴定,该可疑装置不是爆炸物,但机动巡组反应速度快、先期处置能力强的优势得到展现。

随着省会警方新型警务巡逻模式的加强,三四月份全市刑事类警情同比下降7.5%,其中街面暴力刑事犯罪同比下降15%,"双抢"案件同比下降20%,4月份较3月份"双抢"案件发案下降45%。



酷劲十足的女特警

## 何时“拔枪”有明确规范

实战中民警的技能如何?昨日,记者在特警支队训练场上目睹了他们的真本领。

一名丧心病狂的“嫌疑人”挥刀砍向巡逻中的民警。仅仅一个照面,他就被持防暴盾牌的特警掀翻在地。

郑州警方教育训练处副处长周晓峰介绍,今年郑州市人民警察培训学校对全体民警进行武器警械使用专项训练,强化了民警在遇抗反应、持警棍盾牌遇袭应对防控、实战射击技能、对犯罪嫌疑人抓捕等能力。

采访中,一些群众也表示出了对如何避免擦枪走火的关注。

郑州警方负责人表示,警方对参加所有佩枪武装巡逻的民警进行了严格的岗前培训,培训内容包括“枪支的佩带”、“使用时机”、“使用规范”等内容,使民警们熟练掌握了枪支警械的性能和操作规范。警方还出台了《郑州市公安局民警佩枪巡逻工作规范》,对枪支和警械的使用时机、使用范围进行了严格要求。

线索提供 田菲 王洪岩



特警队员在进行战术演练。